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N° 2 DE MM. BOGAERT, DE CREM ET DEVLIES

Art. 6

Dans l’article 2, B), proposé remplacer les mots
« Gasoil de chauffage (fuel domestique) : 13,4854 EUR
par 1 000 litres à 15° C » par les mots :

« Gasoil de chauffage répondant à la norme NBN T
52-716 – Produits pétroliers – Gasoil de chauffage –
Spécifications – Dernière édition : 8,4284 EUR par 1.000
litres à 15° C ; Gasoil de chauffage extra, au sens de
l’Arrêté royal du 7 mars 2001 relatif à la dénomination,
aux caractéristiques et à la teneur en soufre du gasoil
de chauffage : 8,0069 EUR par 1.000 litres à 15° C ».

Nr. 2 VAN DE HEREN BOGAERT, DE CREM EN
DEVLIES

Art. 6

In het ontworpen artikel 2, B), de woorden
«Verwarmingsgasolie (huisbrandolie): 13,4854 EUR per
1.000 liter bij 15°C» vervangen als volgt :

«Gasolie voor verwarming die beantwoordt aan de
norm NBN T 52-716 – Aardolieproducten – Gasolie-
verwarming – Specificaties – Laatste uitgave : 8,4284
EUR per 1.000 liter bij 15°C; Gasolie voor verwarming
extra, zoals bedoeld in het KB van 3 oktober 2002 tot
vervanging van het KB van 7 maart 2001 betreffende
de benaming, de kenmerken en het zwavelgehalte van
de gasolie voor verwarming : 8,0069 EUR per 1.000
liter bij 15°C».
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Nr. 3 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

Art. 19

Het voorgestelde artikel 31 aanvullen met de
woorden :

«met uitzondering van artikel 4».

VERANTWOORDING

We wensen dat de verhoging van het bedrag van de voor-
schotten en het wegvallen van de begrenzing op basis van de
netto-bestaansmiddelen, twee belangrijke verworvenheden van
de wet van 21 februari 2003, onmiddellijk ingang vinden. Gelet
op het feit dat het uitstel van de inwerkingtreding van de wet
van 21 februari 2003 wordt toegeschreven aan organisatorische
redenen (met name de uitbouw van de Dienst voor alimentatie-
vorderingen binnen de FOD Financiën) lijkt ons dit plausibel.

Nr. 4 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

Art. 19bis (nieuw)

Een artikel 19bis invoegen, luidende :

«Art. 19bis. — In artikel 68bis van de organieke wet
van 8 juli 1976 betreffende de Openbare centra voor
maatschappelijk welzijn worden § 2, 3°, § 4 en § 5
opgeheven.».

VERANTWOORDING

In afwachting van de inwerkingtreding van de wet van 21
februari 2003 wensen we dat de openbare centra voor maat-
schappelijk welzijn de taken beschreven in artikel 68bis tot en
met 68quater blijven vervullen. Evenwel wensen wij de verho-
ging van het bedrag van de voorschotten en het wegvallen van
de begrenzing op basis van de netto-bestaansmiddelen, twee
belangrijke verworvenheden van de wet van 21 februari 2003,
reeds onmiddellijk ingang te doen vinden. Gelet op het feit dat
het uitstel van de inwerkingtreding van de wet van 21 februari
2003 wordt toegeschreven aan organisatorische redenen (met
name de uitbouw van de Dienst voor alimentatievorderingen
binnen de FOD Financiën) lijkt ons dit plausibel.

Nr. 5 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

Art. 19ter (nieuw)

Een artikel 19ter invoegen, luidende :

«Art. 19ter. — In artikel 68quater van de organieke
wet van 8 juli 1976 betreffende de Openbare centra

N° 3 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

Art. 19

Compléter l’article 31 proposé par les mots «à
l’exception de l’article 4 ».

JUSTIFICATION

Nous souhaitons que la majoration du montant des avances
et la suppression du plafonnement sur la base des ressources
nettes, deux acquis importants de la loi du 21 février 2003, en-
trent immédiatement en vigueur. Étant donné que l’entrée en
vigueur de la loi du 21 février 2003 est reportée pour des rai-
sons d’organisation (à savoir le développement du Fonds des
créances alimentaires au sein du SPF Finances), cette mesure
nous paraît plausible.   

N° 4 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

Art. 19bis (nouveau)

Insérer un article 19bis, libellé comme suit :

« Art. 19bis. — À l’article 68bis de la loi du 8 juillet
1976 organique des centres publics d’aide sociale, le
§ 2, 3°, et les § 4 et 5 sont abrogés.

JUSTIFICATION

En attendant l’entrée en vigueur de la loi du 21 février 2003,
nous souhaitons que les centres publics d’aide sociale conti-
nuent à assurer les missions définies aux articles 68bis à 68qua-
ter. Cependant, nous souhaitons que la majoration du montant
des avances et la suppression du plafonnement sur la base
des ressources nettes, deux acquis importants de la loi du 21
février 2003, entrent immédiatement en vigueur. Étant donné
que l’entrée en vigueur de la loi du 21 février 2003 est reportée
pour des raisons d’organisation (à savoir le développement du
Fonds des créances alimentaires au sein du SPF Finances),
cette mesure nous paraît plausible.

 

N° 5 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

Art. 19ter (nouveau)

Insérer un article 19ter, libellé comme suit :

« Art. 19ter. — À l’article 68quater de la loi du 8
juillet 1976 organique des centres publics d’aide so-
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voor maatschappelijk welzijn, ingevoegd bij de wet van
8 mei 1989, wordt het woord «negentig» vervangen
door het woord «honderd».».

VERANTWOORDING

Momenteel wordt aan de OCMW’s slechts 90 % van de niet-
terugvorderbare voorschotten terugbetaald. We wensen dit per-
centage te verhogen tot 100 %, gelet op de verhoging van het
bedrag van de voorschotten en het wegvallen van de voorwaar-
den inzake netto-bestaansmiddelen.

Nr. 6 VAN DE HEER BOGAERT

Art. 25bis (nieuw)

In Titel II een dertiende hoofdstuk invoegen als
volgt :

«Hoofdstuk 13 – Budgettaire evaluatie door het
Rekenhof

«Art. 25bis. — § 1. Het Rekenhof wordt ermee be-
last een evaluatie te maken van de budgettaire gevol-
gen van de maatregelen vervat in hoofdstukken vijf tot
zeven en Titel III, hoofdstuk drie, met het oog op het
garanderen van de budgettaire neutraliteit.

Indien uit de evaluatie blijkt dat deze maatregelen
budgettair meer opbrengen, zal de Koning de tarieven
in artikel 2 van de wet van 22 juli 1993 tot instelling
van een bijdrage op de energie ter vrijwaring van het
concurrentievermogen en de werkgelegenheid en arti-
kel 7, § 1, b, d), i) van de wet van 22 oktober 1997
betreffende de structuur en de accijnstarieven inzake
minerale olie, verminderen zodat de budgettaire neu-
traliteit wordt bereikt.

§ 2. De Koning zal bij de wetgevende kamers, on-
middellijk indien ze in zitting zijn, zoniet bij de opening
van de eerstvolgende zitting, een ontwerp van wet in-
dienen tot bekrachtiging van de ter uitvoering van § 1
van dit artikel genomen besluiten.».

VERANTWOORDING

Overeenkomstig de memorie van toelichting zijn de verho-
gingen van de energiebijdrage en accijnzen ingegeven om de
normen van het Kyoto-verdrag te halen en niet om budgettaire
redenen. Het is de consequentie zelve dat de budgettaire meer-
opbrengst terugvloeit naar de gebruiker wanneer zou blijken dat
de beoogde maatregelen niet budgettair neutraal zijn.

Hendrik BOGAERT (CD&V)

ciale, inséré par la loi du 8 mai 1989, le mot « no-
nante » est remplacé par le mot « cent ».».

JUSTIFICATION

À l’heure actuelle, les CPAS ne se voient rembourser que
90% des avances non recouvrables. Nous souhaitons porter
ce pourcentage à 100%, étant donné la majoration du montant
des avances et la suppression des conditions relatives aux res-
sources nettes.

N°6 DE M. BOGAERT

Art. 25bis (nouveau)

Dans le titre II, insérer un chapitre 13, libellé
comme suit :

«Chapitre 13 – Évaluation budgétaire par la Cour
des comptes

Art. 25bis. — § 1er. La Cour des comptes est char-
gée de réaliser une évaluation des conséquences bud-
gétaires des mesures contenues dans les chapitres 5
à 7 et dans le titre III, chapitre 3, en vue de garantir la
neutralité budgétaire.

S’il ressort de l’évaluation que ces mesures génè-
rent davantage de recettes budgétaires, le Roi réduira
les taux figurant à l’article 2 de la loi du 22 juillet 1993
instaurant une cotisation sur l’énergie en vue de sau-
vegarder la compétitivité et l’emploi et à l’article 7, §
1er, b, d), i), de la loi du loi du 22 octobre 1997 relative à
la structure et aux taux des droits d’accises sur les
huiles minérales, de manière à ce que la neutralité bud-
gétaire soit atteinte.

§ 2. Le Roi saisira les Chambres législatives, immé-
diatement si elles sont réunies, sinon dès l’ouverture
de leur plus prochaine session, d’un projet de loi de
confirmation des arrêtés pris en exécution du § 1er du
présent article.».

JUSTIFICATION

Conformément à l’exposé des motifs, la cotisation sur l’éner-
gie et les accises sont augmentées afin d’atteindre les normes
de Kyoto et non pour des raisons budgétaires. Il ne serait dès
lors que logique que les recettes budgétaires supplémentaires
soient reversées aux utilisateurs s’il s’avérait que les mesures
envisagées ne sont pas neutres sur le plan budgétaire.
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Nr. 7 VAN DE HEER GOBERT

Art. 19

De woorden «1 september 2004» vervangen door
de woorden «1 januari 2004».

VERANTWOORDING

Over de oprichting van de Dienst voor alimentatievorderingen
werd tijdens de vorige regeerperiode een ruime consensus be-
reikt. De beslissing de inwerkintreding van die Dienst uit te stel-
len is onaanvaardbaar voor al wie zich heeft ingezet om het
probleem van de toenemende bestaansonzekerheid  van vrou-
wen en gezinnen op te lossen.

In de memorie van toelichting verantwoordt de regering de
verdaging van de oprichting van de Dienst voor alimentatie-
vorderingen tot 1 september 2004 met het argument «dat men
(….) over een precieze evaluatie moet kunnen beschikken van
de vereiste menselijke en financiële middelen».

Als bij de regering echt de wil aanwezig is om die Dienst op
te richten, is een termijn van 5 maanden (van augustus tot de-
cember 2003) meer dan voldoende om nauwkeurig de nodige
personele en logistieke middelen te kunnen evalueren, vooral
daar de diensten al zeer zijn opgeschoten met de voorberei-
ding.

De financiële middelen moeten uiteraard worden geboekt op
de begroting 2004 die in december 2003 moet worden ingediend.

Het opstarten van de Dienst voor alimentatievorderingen op
1 januari 2004 is dus perfect haalbaar waardoor de onredelijk
lange verdaging die de regering voorstelt niet zou hoeven.

Nr. 8 VAN DE HEREN LANGENDRIES, SMAL EN
WATHELET

Art. 19

Het woord «september» vervangen door het woord
«januari».

VERANTWOORDING

Als men rekening houdt met de verwachtingen die de wet
van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor
alimentatievorderingen bij de FOD Financiën heeft gewekt bij
tal van mensen in moeilijkheden en met het feit dat die mensen
schikkingen hebben getroffen in het licht van die nieuwe wet,
moet de datum waarop ze in werking treedt dichterbij worden
gebracht. Als er werkelijk politieke bereidheid is om het pro-
bleem van de onbetaalde alimentatievorderingen op te lossen,
moet een termijn van tien maanden na de aanneming van de
wet van 21 februari 2003 volstaan om ze ten uitvoer te kunnen
leggen.

N° 7 DE M. GOBERT

Art. 19

Remplacer les mots «le 1er septembre 2004» par
les mots «le 1er janvier 2004».

JUSTIFICATION

La création du Service des créances alimentaires a fait l’ob-
jet d’un large consensus sous la précédente législature. La dé-
cision de report de son entrée en vigueur est inacceptable pour
toutes celles et ceux qui se sont battus pour résoudre ce pro-
blème de précarisation des femmes et des familles.

Dans l’exposé des motifs, le gouvernement justifie le report
de la création du Service des créances alimentaires au 1er sep-
tembre 2004 par le fait «qu’il y a lieu de disposer d’une évalua-
tion précise des moyens humains et financiers nécessaires».

Si la volonté politique de mettre ce service en œuvre existe
réellement dans le chef du gouvernement, un délai de 5 mos
(d’août à décembre 2003) est plus que suffisant pour évaluer
de manière précise les moyens humains et logistiques néces-
saires, d’autant plus que l’administration a déjà effectué un tra-
vail de préparation fort avancé.

Quant aux moyens financiers, ils doivent évidemment s’ins-
crire dans le cadre du budget 2004 qui doit être présenté en
décembre 2003.

La mise en œuvre du Service des créances alimentaires à
la date du 1er janvier 2004 est donc tout à fait réalisable et per-
mettrait de limiter le report anormalement long proposé par le
gouvernement.

Gérard GOBERT (ECOLO)

N° 8 DE MM. LANGENDRIES, SMAL ET WATHELET

Art. 19

Remplacer le mot «septembre» par le mot «jan-
vier».

JUSTIFICATION

Tenant compte des espoirs qu’a fait naître chez tant de per-
sonnes en difficulté la loi du 21 février 2003 créant un Service
des créances alimentaires au sein du SPF Finances et du fait
que ces personnes ont pris des dispositions en fonctions de la
nouvelle loi, il importe de raccourcir le délai d’entrée en vigueur
de la loi. S’il existe une véritable volonté politique de résoudre le
problème du paiement des pensions alimentaires impayées, un
délai de dix mois après l’adoption de la loi du 21 février 2003
doit suffire pour pouvoir la mettre en œuvre.

Raymond LANGENDRIES (cdH)
Louis SMAL (cdH)
Melchior WATHELET (cdH)
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